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COMPTES RENDUS DES SÉANCES .

SÉANCE DU 22 JUIN 4897

PRÉSIDENCE DE M . LE P r GÉRARD .

La Société a reçu :
Programme des excursions qui seront faites durant la session extraordinair e

de la Société botanique de France dans la partie supérieure de la vallée d e
l'Ubaye .

Dimanche ter août : Séance d'inauguration à la Mairie de Barcelonnette .
- Excursion à Faucon et aux Sagnières .

Lundi 2 août : Col de Valgelaye .
Mardi 3 août : Cône de déjection du Riou Bourdoux .
Mercredi 4 août : Champeyrouse, Soleille-Boeuf, Riou Chamouse .
Jeudi 5 août : Séance à la Mairie . - Herborisation dans le vallon d'Enchas-

trayes .
Vendredi 6 août ; Larche, Valfiorane, Lauzanier .
Samedi 7 aout : Uvernet, Riou Chanal, les Alaris, Gaudeissard .
Dimanche 8 août : séance de clôture à la Mairie de Barcelonnette .
La semaine suivante des excursions seront faites hors session : 1° dan s

les prairies de Gimette ; 2° au col de la Pare, le long du Parpaillon, à
Sainte-Anne ; 3° dans le ravin d'Abriès, le Grand-Bois, les Sagnes, Grange -
Commune et Pelouse ; 4° col de Fours, vallée du Bachelard, Uvernet .

Enfin des excursions pourront être faites, de Saint-Paul au col de Vars ;
de Saint-Paul au Vallonnet ou au col de Mirandol ; de Saint-Paul à
Maurin, puis au col Longet ; de Maurin à Ceilhac, par les cols Tronchet o u
de Girardin ; du col de Valgelaye au lac d'Alios, à la cabane du Laus, a u
mont Pela, d'Alios à Colmars ; dans les environs de Seyne ; de Barcelonnett e
au Lauzet.

ADMISSION .

M m° Gangneron, artiste peintre, place Kléber, 2, est admis e
comme membre titulaire de la Société .

COMMUNICATIONS .

M . BOULLU montre un Boletus nigricans, espèce vénéneus e
qu'il a récoltée à Charbonnières . M. Boullu demande si la pré-
sence des Champignons sur les arbres peut produire les tumeur s
appelées Loupes, qui apparaissent quelquefois sur le tronc de s
arbres et particulièrement sur celui des Noyers, Ormes e t
Frênes . Lorsque ces -Loupes ne sont pas cariées à l'intérieur,



SÉANCE DU 6 JUILLET 1897 .

	

1 9

elles sont recherchées pour la fabrication de petits objets d e
tabletterie .

M . GÉRARD répond que les arboriculteurs s'accordent à attri-
buer ces tumeurs ligneuses à un arrêt de la sève produi t
par des chocs, par des tailles mal faites, ou quelquefois par de s
piqûres d'insectes .

M . GSÉMION donne un compte rendu d'un article inséré dans
les Annales de la Société d'horticulture et d'histoire naturell e
de l'Hérault, où M . de la Bastie, président de la Société pomo-
logique de France, s'élève contre les procédés généralement
employés pour la conservation des fruits à l'abri de l'air, de l a
lumière . M. de la Bastie estime que toutes les précautions minu-
tieuses recommandées dans ce but sont inutiles .

M. VIVIAND-MOREL signale un fait intéressant à noter dans la
question si souvent controversée des plantes dites carnivores .
Un horticulteur anglais a fait des expériences comparatives su r
des Sarracenia, dont les uns ont été préservés de l'approche
des insectes, tandis que les autres n'ont été soumis à aucun e
précaution contre cette approche . La végétation des premiers a
été beaucoup plus belle que celle des seconds .

SÉANCE DU 6 JUILLET 1897

PRÉSIDENCE DE M. LE Pr GÉRARD .

La Société a reçu :

Nuovo Giornale botan. italiano ; . IV, 3-4 ; Bullettino ; 4. - Chicago Aca-
demy of sciences, Bulletin I, 1896 ; 49 Report . - New-York Academy of
sciences ; Annals IX, 4-5 . - Nederlandsch Kruidkundig Archief ; I, 2 . -
Mexico, Soc . cientif. Ant . Alzate, Memorias y Revista ; X, 1-4. - Malpighia ;
XI, 4 .7 . - Revue mycologique ; XIX, '75-'76 . - Bull . Soc . sc . natur . Nancy ;
XIV, 31 . - Bull . Soc . botan . Deux-Sèvres ; VIII . - Dr Ant. Magnai : Note
sur quelques Potamots de la flore franco-helvétique .




